

22 | 2021年11月24日 星期三

“庆祝建党百年华诞 奋进粤建新的征程”全媒体系列报道



▲▼主题党日活动



A 扬帆起航聚合力 砥砺奋进新征程

粤海水务，是广东省属国企广东粤海控股集团有限公司核心业务板块之一。近年来，粤海水务积极响应国家号召，在集团的大力支持下，持续实施“高质量、高速度”的发展战略和“立足广东、面向全国”的战略布局，已成为国内领先的集原水供应、自来水经营、污水处理和水环境综合

治理等多种水务业务于一体的大型综合水务运营商。目前，粤海水务已在广东、江苏、广西、海南、浙江等18个省区成功开发并运营水务项目100多个，水处理规模接近4000万吨/日，服务人口超过8000万。规模、收入和利润均位居国内同行前列。

6月29日，粤海水务与罗定市国

谱写时代供水华章

——罗定粤海水务扎实推进“我为群众办实事”实践活动

文/誉建业

“以前我们这里用水是很困难的，只有下雨的季节才有水喝，但是水质很浑浊。感谢粤海水务今年给我们接上了自来水管，让我们喝上了干净、放心的自来水。”近期，一条条碗口粗的自来水供水管道已经安装好，让云浮市罗定市华石镇双豆村不少群众家中用上了“安全水、放心水”，群众纷纷“点赞”。

民以食为天，食以水为先，水以净为本。今年以来，罗定粤海水务有限公司（以下简称罗定粤海水务）将“办实事”与建设民生保障工程、提升为民服务水平、解决群众“急难愁盼”紧密结合，用心用情用力增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

自粤海水务今年进驻罗定以来，公司始终秉持“生命水、政治水、经济水”的核心价值观，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，以赤诚为民的情怀和求真务实的供水精神参与到城市供水、城区老旧水网改造和农村集中供水等工作中，为云浮打造粤北生态建设发展新高地、擦亮水文章这张“靓丽新名片”添砖加瓦。

B 管网改造惠民生 抄表到户润万家

“用心服务为民生 竭尽全力保供水”“亲情关爱一线牵 供水服务在身边”“和百姓心连心 与民生共命运”，走进罗定粤海水务办公大楼，一条条为民办事的醒目标语映入眼帘。这是罗定粤海水务的服务愿景，也是罗定粤海水务坚持为当地百姓服务的践行之道。

记者了解到，经过上世纪90年代撤县设市的辉煌后，当年兴建的许多小区楼房如今已逐渐老化：相关供水设施年久失修，加上各方主体权责不清，小区水质、水压、水量得不到保障，人民群众的生活大受影响。今年，城镇老旧小区改造更是被列为罗定年度十件民生实事之一，涉及楼栋数141栋、涉及户数约2630户、涉及建筑面积约15.21万平方米。甫一进场，就面临如此时间紧、任务重的局面，罗定粤海水务如何有效解决？

利民之事，丝发必兴。罗定粤海水务有限公司董事长肖文智说：“罗定目前上世纪90年代建设的小区基本上是供水设施建设不规范、维护不到位的。而且由于一些小区没有二供设施，老百姓需要每家每户安装抽水泵把自来水抽到自己家里，经常出现抢水现象。粤海水务进驻罗定后，按照政府改造计划，主

动承担老旧小区红线范围内的供水管网改造费用，并对一些没有二供设备的小区试点投入由粤海水务自主研发的一体化加压设备，意在彻底解决老旧小区用水难问题。”

据肖文智介绍，罗定之所以很多小区水压不足，和供水管网的渗漏也有很大关系。目前每天水厂生产的自来水将近16万吨，但实际到用户家里的只有10万吨左右，漏损率将近40%。管网漏损不仅加大了供水压力，同时对水质也造成很大影响。未来3年内公司将把降漏损作为主要工作来抓，计划投入近5000万元用于市政老旧管网改造。为减小管网维修对群众用水造成的影响，罗定粤海水务在做好安全措施的前提下，把方便留给群众，把深夜留给自己，经常在凌晨加班加点，对渗水、漏水严重的管道进行抢修。

值得一提的是，罗定粤海水务还在大力推动“抄表到户”工作，新建楼盘已执行“抄表到户”，抄总表的老旧小区目前正在制定“抄表到户”方案。通过“抄表到户”，避免了因水费而产生的纠纷，让延续了二十多年的“疑难杂症”得到有效解决。同时，为确保群众用水计量准确，公司每年将增加300多万元资金用于老旧水表更换。

有资产监督管理局签署罗定供水集团、罗定市金银河供水有限公司股权转让及增资扩股项目合作协议，双方将成立合资罗定粤海水务，共同投资、运营、整合罗定的供水业务，囊括7座自来水厂，设计供水规模合计29.8万吨/日，供水服务人口约47万人，不断

满足城市发展的用水扩容提质需求。

9月30日，罗定粤海水务有限公司揭牌仪式在第二水厂举行，标志着粤海水务从此扎根罗定、服务罗定，进一步推进罗定城乡供水一体化，提升罗定供水服务质量及安全供水保障能力，罗定供水事业从此迈向新的里程碑。



▲▼老旧小区管网改造

